
 

 

 

 

 

 

          เชิญชวนช ำระภำษีและค่ำธรรมเนียม ประจ ำปี 2563 ตำมก ำหนดเวลำ ดังนี ้

 

             
       1.ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง                           2. ภาษีป้าย      

             - แจ้งประเมินภำยใน กุมภำพันธ ์ของทุกปี                                       - ยื่นแบบฯภำยใน มกรำคม-มีนำคม ของทุกปี              
              -ช ำระภำษีภำยในเมษำยน ของทุกปี                       - ช ำระภำยใน 15 วัน หลังจำกวันประเมิน                     
 

                                                                                                                                                            3.ค่าธรรมเนียมขยะมูลฝอย   
                                                          - ค่ำเก็บและขนขยะมูลฝอยประจ ำปี 

                 - ช ำระได้ตลอดท้ังปี 

เสียภำษีเป็นหน้ำที่ จ่ำยทุกปีตรงเวลำ ภำยในก ำหนดมำ พ้นเวลำค่ำปรับแพง 

ช าระภาษีติดต่องานจัดเก็บรายได้ องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านเพิ่ม 
ในวันและเวลาราชการ มีข้อสงสัยติดต่อสอบถามได้ท่ี โทร. 042-810766 

องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านเพิ่ม 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

           ผู้มีหน้าที่เสียภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง คือ            

 ผู้เป็นเจ้ำของท่ีดินและสิ่งปลูกสร้ำง                                      
 ผู้ครอบครองหรือท ำประโยชน์ในท่ีดินหรือสิ่งปลูกสร้ำง                 

                    อันเป็นทรัพย์สินของรัฐ  

 ผูท่ี้เป็นเจ้ำของหรือครอบครองท่ีดินหรือสิ่งปลูกสร้ำง              
 ในวันท่ี 1 มกรำคมของปีใด เป็นผู้มีหน้ำที่เสียภำษี                    

         ส ำหรับปีนั้น   

          
  

  

          

 

 

 

 

ฐานภาษีที่ใช้ในการค านวณภาษี  
 ใช้รำคำประเมินทุนทรัพย์ของที่ดิน สิ่งปลูกสร้ำง 

และห้องชุด เป็นเกณฑ์ในกำรค ำนวณภำษี ซึ่ง
รำคำประเมิน ทุนทรัพย์นี้กรมธนำรักษ์เป็นผู้
ก ำหนด 

 

วิธีการชาระภาษ ี  
 ช ำระภำษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้ำง 

ได้ท่ี งำนจัดเก็บรำยได้           

 
 

 

ก าหนดการช าระภาษี   
 ภำยในเดือนเมษำยน ของทุกปี 

 
 

 

อัตราภาษี   
 ติดตำมลักษณะกำรใช้ประโยชน์

ในท่ีดินและสิ่งปลูกสร้ำง 

 
 

 

1.มารู้จักภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างกันเถอะ 

 

ข้อสงสัยติดต่อสอบถำมได้ที่ งำนจัดเก็บรำยได้ กองคลัง 

องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลบ้ำนเพิ่ม โทร 042-810766 



 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

2. ท าความรู้จักกับภาษีป้าย 

    ป้าย หมำยควำมว่ำ ป้ำยแสดงชื่อ ยี่ห้อ หรือเครื่องหมำยที่ใช้

ในกำรประกอบกำรค้ำ หรือประกอบกิจกำรอื่น เพ่ือหำรำยได้ 

โฆษณำกำรค้ำหรือกิจกำรอื่นเพื่อหำรำยได้ ไม่ว่ำจะได้แสดงหรือ

โฆษณำไว้ที่วัตถุใด ๆ ด้วยอักษร ภำพ หรือเครื่องหมำยท่ีเขียน 

แกะสลัก จำรึก หรือทำให้ปรำกฏด้วยวิธีอื่น 

 

ก าหนดการยื่นแบบฯและชาระภาษีป้าย  
 ยื่นแบบฯภำยในเดือนมกรำคม-มีนำคมของทุกปี  
 กรณีมีป้ำยหลังเดือนมีนำคม ให้ย่ืนแบบฯภำยใน  

         15วัน นับแต่วันติดตั้งป้ำย  
 ชำระภำษีภำยใน 15 วัน นับแต่วันได้รับแจ้ง  

 
กำรประเมินภำษี 

อัตราภาษี  
ป้ายประเภทที่ 1-ภำษำไทยล้วนไม่มีเครื่องหมำย ไม่มีภำษำต่ำงประเทศ  
อัตรำ 3 บำท/500 ตร.ซม.  
ป้ายประเภทที่ 2-ภำษำไทยและภำษำต่ำงประเทศหรือภำษำไทยกับ  
เคร่ืองหมำยกำรค้ำ อัตรำ 20 บำท/500 ตร.ซม.  
ป้ายประเภทที่ 3-(ก) ป้ำยท่ีไม่มีอักษรไทย ไม่ว่ำมีภำพหรือเครื่องหมำย
ใด ๆ หรือไม่ หรือ (ข) ป้ำยที่มีอักษรไทยบำงส่วนหรือท้ังหมดอยู่ใต้หรือ
ต่ ำกว่ำอักษรต่ำงประเทศ อัตรำ 40 บำท/500 ตร.ซม.  
หมายเหต ุป้ำยใดค่ำภำษีไม่ถึง 200 บำท ให้เก็บอัตรำขั้นต่ ำ 200 บำท 

เงินเพิ่ม  
 ไม่ยื่นแบบภำษีป้ำยภำยในเวลำที่ก ำหนด จ่ำยเพ่ิมร้อยละ 10 ของ

ภำษี  
 กรณียื่นแบบฯก่อนทีเ่จ้ำหน้ำท่ีจะได้แจ้งให้ทรำบถึงกำรละเว้นนั้น 

เสียเงินเพ่ิมร้อยละ 5 ของค่ำภำษ ี 
 ไม่ช ำระภำษีป้ำยภำยในเวลำท่ีก ำหนด ให้เสียเงินเพ่ิมร้อยละ 2 ต่อ

เดือน  
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.ขยะมูลฝอย 

ขยะมูลฝอยคืออะไร ? 

           ขยะมูลฝอย (Waste)  หมำยถึงสิ่งของเหลือท้ิงจำก

กระบวนกำรผลิตและอุปโภคซึ่งเสื่อมสภำพจน ใช้กำรไม่ได้หรือไม่

ต้องกำรใช้แล้ว บำงชนิดเป็นของแข็งหรือกำกของเสีย (Solid Waste) 

มีผลเสียต่อสุขภำพ ทำงกำยและจิตใจเนื่องจำกควำมสกปรกเป็น

แหล่งเพำะเช้ือโรคท ำให้เกิดมลพิษและทัศนะอุจำด 

 

 

 

อัตราการช าระค่าขยะมูลฝอย 

 อัตรำกำรจัดเก็บค่ำขยะมูลฝอย  ถังละ 120 บำท ต่อปี 

 สำมำรถช ำระค่ำขยะมูลฝอยได้ตลอดท้ังปี 

 

ข้อสงสัยติดต่อสอบถำมได้ที่ งำนจัดเก็บรำยได้ กองคลัง 

องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลบ้ำนเพิ่ม โทร 042-810766 
 


